

Los grandes vuelos trasatlánticos

Chamberlain, en el "Miss Columbia", llega a Berlín

La salida de Kottbus.

KOTTBUS, 8.—Ayer, después de comer los aviadores Chamberlain y Levine, acompañados de otras personalidades, se dirigieron al aeródromo de Klinger, para reconocer el aparato.

Los técnicos se mostraron partidarios de desarmar el aparato y trasladarlo a Kottbus para su reposo y limpieza, a lo que se negó Chamberlain.

En aquel momento llegaba un avión procedente de Berlín, conduciendo hélices de recambio y ruedas para el fuselaje. Una vez colocadas éstas, subieron al aparato los aviadores, poniéndose inmediatamente en marcha.

Después de describir un amplio círculo sobre esta población, el "Miss Columbia" tomó rumbo a la capital del Imperio; eran las cuatro y media de la tarde.

Llega a Berlín.

BARCELONA, 8.—Comunican de Berlín que a la cinco de la tarde de ayer emprendió el vuelo desde Kottbus el aviador Chamberlain, y que a las cinco y cuarenta llegó a Berlín.

Detalles de la llegada.

BERLÍN, 8.—El piloto Chamberlain y el señor Levine llegaron a las cinco cincuenta y siete al aeropuerto de Tempelhof, cerca de Berlín.

Quinientos agentes de Policía les rodearon tan pronto el avión tomó tierra, para protegerlo del entusiasmo de la multitud, hasta que entró en el cobertizo.

Cuando los aviadores descendieron del aparato, el entusiasmo de la multitud fué delirante.

A pesar de los servicios de orden, fueron literalmente arrebataados por el público, que los condujo en triunfo, mientras fotógrafos y operadores de películas organizaban una verdadera carrera tras los aviadores.

Al fin fué posible al señor Schurman, embajador de los Estados Unidos, abrirse paso entre la multitud y llegar hasta donde se encontraban los dos valientes viajeros, a los que abrazó efusivamente.

Pasaron todavía algunos minutos antes de que el embajador, Chamberlain y Levine pudieran tomar el automóvil que los condujo a Berlín, dirigiéndose en seguida a la Embajada de los Estados Unidos, donde los dos viajeros permanecerán durante su estancia en la capital alemana.

En torno a la Embajada se ha congregado un gentío inmenso. Se ha anunciado el propósito de los dos aviadores de descansar toda la jornada de hoy.

Un radiograma de Levine a su esposa.

NUEVA YORK, 8.—El señor Levine ha enviado a su llegada a Alemania un radiograma a su esposa, en el que pide a ésta perdón por la manera "imprevista" que tuvo de emprender el vuelo, sin despedirse de ella, lo que no hizo—declara—por tener la seguridad de que ella no lo hubiera permitido nunca.

Añade que no quiso perder la ocasión de realizar tan magnífica experiencia, en la que tenía completa fe, y declara que el viaje fué magnífico.

Lindbergh felicita a sus compañeros y émulos.

NUEVA YORK, 8.—El aviador Lindbergh, al enterarse durante su viaje a bordo del navío de guerra "Memphis", de regreso a los Estados Unidos, de la llegada a las cercanías de Berlín del aeroplano de Chamberlain, ha lanzado un radiograma de felicitación a éste, en el que califica el vuelo del "Miss Columbia" de magnífica proeza.

Felicitación del mariscal Hindenburg al presidente Coolidge.

BERLÍN, 8.—El presidente del Imperio, mariscal Hindenburg, ha dirigido un expresivo telegrama al presidente Coolidge felicitando al pueblo americano por el brillante éxito del aviador Chamberlain en su vuelo trasatlántico.

Levine quería ir a Vilna.

NUEVA YORK, 8.—Parece que Levine tenía el propósito de dirigirse a Lituania para aterrizar en Vilna, ciudad que sus padres abandonaron sin dinero hace treinta y seis años para ir a buscar fortuna al Nuevo Mundo.

Una oferta a Chamberlain.

BERLÍN, 8.—Una casa constructora de aviones ha ofrecido a Chamberlain doscientos mil dólares para que le autorice a construir una nueva clase de aparatos que lleve su nombre.

A los aviadores Chamberlain y Lindbergh

Comercio de Brooklyn ha entregado esta mañana a la señora del aviador Chamberlain un cheque por valor de 15.000 dólares.

El Gobierno del Estado de Misuri anuncia, por otra parte, que el aviador Lindbergh ha sido nombrado coronel de la Guardia nacional.

Una medalla para Lindbergh.

NUEVA YORK, 8.—La Asociación Smith-Sonian, a cuyo frente se halla el presidente de los Estados Unidos, ha concedido la medalla denominada de Langles al aviador Lindbergh.

Hasta ahora y desde que se creó esa medalla, ha sido otorgada únicamente a cuatro personas: los dos hermanos Wright, el también aviador Curtiss y el ingeniero francés Eiffel.

Un general protesta del nombramiento de Lindbergh.

NUEVA YORK, 8.—El nombramiento de Lindbergh para coronel de uno de los Cuerpos de Aviación ha provocado la más enérgica protesta del general Patrick, jefe de la Aviación, que, aun estimando la proeza de Lindbergh, le considera demasiado joven para tal cargo.

OTROS VUELOS

El capitán australiano Wilkins continúa su exploración.

MELBURNE, 8.—En un mensaje inalámbrico expedido desde Punta Barrow, el capitán aviador australiano Wilkins, del que no se tenían noticias desde el día 1 del pasado mes de abril y a quien se creía perdido, anuncia que su vuelo de Punta Barrow en dirección noroeste ha tenido un gran interés científico.

Añade que ahora tiene el propósito de realizar vuelos sobre Groenlandia, los cuales completarán el programa que había trazado para las regiones árticas y que piensa emprender en breve exploraciones similares en la zona antártica.

El "Argos" en Pará.

LISBOA, 8.—Informan de Pará que los aviadores portugueses del "Argos" están siendo agasajadísimo.

El martes continuarán su vuelo hacia la capital de la Guyana inglesa.

Chocan dos aeroplanos y resultan muertos sus pilotos.

BOURNEMOUTH, 8.—Dos aviones que tomaban parte en un torneo de aviación chocaron en el aire y cayeron enlazados a tierra.

El piloto Longton fué extraído muerto de entre los restos de su aparato, y el otro aviador murió en el hospital cuando le practicaban la primera cura.

El suceso ocurrió ante 40.000 espectadores.

Los aviadores franceses siguen en Siberia

MOSCU, 8.—Los aviadores Coste y Rignot continúan en Tajik.

Un aviador ahogado en el Tajo.

LISBOA, 8.—Pocos minutos después de iniciar un vuelo sobre el Tajo el teniente de Aviación Naval Apeles Espanca, quedó sepultado río adentro el avión que tripulaba.

Por causas ignoradas, el avión cayó en sentido vertical. El cadáver del aviador hallase dentro del aparato, haciéndose trabajos para extraerlo.

Nuevo helicóptero.

BERLÍN, 8.—En el aeródromo de Johannisthal se han realizado las pruebas de un nuevo helicóptero inventado por el ingeniero Zschka. Este aparato tiene la propiedad de permanecer estacionado en el espacio, lo que permitirá el levantamiento de planos, obtención de fotografías, etc.

Los buques suecos

SAN SEBASTIAN, 8.—Los cruceros suecos que estaban en este puerto zarparon a primera hora para San Sebastián.

El último agasajo a los marinos consistió en una unión de gala en el teatro Victoria Eugenia, que se hallaba adornado y lleno de público. El programa se había formado a base de algunos números de "varietés", el Orfeón Donostiarra, la Banda Municipal y "chistularis".

El espectáculo terminó con la jota de "La Dolores" y los himnos sueco y español, que fueron escuchados en pie por toda la concurrencia.

El representante soviético en Varsovia, asesinado

Por un joven monárquico ruso.

VARSOVIA, 8.—En el momento en que se preparaba a tomar el tren de Moscú el encargado de Negocios soviético en Varsovia, señor Wojkoff, ha sido mortalmente herido a tiros de pistola por un joven monárquico ruso, Mauricio Copera, de diecinueve años.

Inmediatamente detenido, el agresor ha declarado que obró impulsado por móviles políticos.

El señor Wojkoff estaba paseando en el andén de la estación principal de Varsovia, acompañado del señor Rosenholz, encargado de Negocios soviéticos en Londres—cuya capital abandonó hace pocos días por invitación del Gobierno británico—, cuando el agresor hizo sobre el señor Wojkoff repetidos disparos, ocho de los cuales hicieron blanco en el pecho de la víctima.

Casi todas las heridas eran mortales, y el señor Wojkoff falleció momentos después de ser trasladado a un hospital vecino.

El asesino iba a regresar a Rusia.—Otros detalles.

VARSOVIA, 8.—Boris Kowerta, el autor del atentado que ha costado la vida al encargado de Negocios de los Soviets, había estudiado en la Universidad de Vilna, y hace tres días llegó a esta capital para solicitar de la Legación de los Soviets el necesario permiso para entrar en Rusia, permiso que le fué negado.

El señor Wojkoff falleció a las diez y cuarenta de la mañana, en el hospital, a consecuencia de las heridas recibidas.

El Gobierno polaco ha ordenado la apertura de una rigurosa información, con objeto de poner en claro las circunstancias del atentado.

El ministro de Polonia en Moscú ha transmitido a los comisarios del pueblo, en nombre del Gobierno polaco, la expresión de su más sincero pésame y profunda indignación por el atentado.

Al mismo tiempo ha dado la seguridad de que el criminal será castigado con arreglo a ley.

Pésame del Gobierno alemán.

BERLÍN, 8.—El Gabinete alemán ha enviado su expresivo pésame al Gobierno de Moscú por la muerte del encargado de Negocios de Rusia en Varsovia.

LOS BALKANES

La ruptura de relaciones diplomáticas albanoyugoeslavas.

LONDRES, 8.—En los círculos políticos de esta capital se declara que no debe concederse una importancia y una gravedad extraordinarias al incidente diplomático surgido entre los Gobiernos de Albania y de Yugoslavia con motivo de la retirada del encargado de Negocios yugoeslavo de la capital albanesa.

Se añade que ciertos elementos exageran la importancia del incidente con miras particulares y procurando favorecer sus propios intereses.

BELGRADO, 8.—El presidente del Consejo ha declarado que no existe momento peligro de una grave complicación.

El conflicto angloegipcio

Impresiones pesimistas.

LONDRES, 8.—Comunican de El Cairo a la Agencia Reuter: "El Rey Fuad ha recibido esta mañana en audiencia al primer ministro de Egipto y al alto comisario inglés, Mr. Lloyd.

Los comentarios que los periódicos de esta capital dedican al asunto angloegipcio resultan pesimistas, y se observa en todas partes gran inquietud, aun cuando, de un modo general, la situación sigue siendo de tranquilidad."

EL CAIRO, 8.—El diario "El Hiram" dice que aumenta el pesimismo en lo que se refiere a las relaciones entre Inglaterra y Egipto, porque existe la convicción de que el alto comisario no se encuentra del todo satisfecho de la contestación que ha dado el Gobierno de Egipto.

Se cree que para tratar de este asunto es para lo que han celebrado hoy una conferencia el presidente del Consejo de ministros y Zaglul bajá, que, como se sabe, es el jefe del partido nacionalista egipcio.



Manifestaciones del rector dimisionario.

Las obligaciones de un empréstito.

BARCELONA, 8.—Como de costumbre, el rector de la Universidad recibió a los periodistas que hacen información en dicho centro.

Interrogado acerca de su dimisión, el señor Martínez Vargas encerróse en la más absoluta reserva. Únicamente manifestó que continuará despachando los asuntos del rectorado hasta que el Gobierno nombre a quien ha de sucederle.

La Diputación provincial ha facilitado una nota en la que dice que saca a suscripción pública las obligaciones del empréstito extraordinario aprobado en la sesión de esta tarde, sin el previo apoyo de los grupos bancarios.

Detenciones.—En libertad.—Levantamiento de destierros.

BARCELONA, 8.—Los agentes de la brigada de Investigación criminal han detenido a José Pla, dependiente de un establecimiento situado en la ronda de San Pedro, propiedad de don Joaquín Teruel, el cual sustrajera de dicho establecimiento piezas de tela que vendía a Salvador Petit, que también ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Los mismos agentes detuvieron a Domingo Raura Cortada, al que se le ocuparon en su domicilio de la calle de Bruniquer cuatro rollos de tubería nueva de plomo que había sustraído a don Ramón Ballester.

Después de prestar declaración ante el juez, fueron puestos en libertad el somatenista Juan Freixeras y Juan Alcaraz, protagonistas del hecho ocurrido en la montaña de Montjuich.

Como dijimos, Alcaraz reñía con otro individuo, y al intervenir el somatenista, aquél hizo ademán de agredirle. El somatenista sacó la pistola, y al dispararse, según ha declarado, hirió a dos personas ajenas a la cuestión.



Su Majestad el Rey recibió hoy audiencia militar numerosa.

También le cumplimentó una Comisión de jefes y oficiales del Colegio de Carabineros de El Escorial, invitándole a la colocación de la primera piedra del nuevo edificio.

El general Saro cumplimentó hoy a la Reina Doña Cristina y al príncipe de Asturias, para agradecerle el interés demostrado durante su enfermedad.

EL TEMPORAL

Muerto por un rayo.

ALICANTE, 8.—En Callosa de Segura descargó fuerte tormenta, con pedrisco y chispas eléctricas.

Una de ellas alcanzó al niño Pedro Ballester Vicent, que apacentaba ganado y se guareció bajo un árbol.

Le produjo la muerte.

En Castral, la tormenta produjo considerables daños en el ganado y la arboleda.

Importantes daños.

ZARAGOZA, 8.—Comunican de Aranda de Moncayo que ha descargado una violentísima tormenta, seguida de un gran pedrisco, que ha destruido las cosechas de semilla, viñedos y frutas, quedando el pueblo sumido en una espantosa miseria.

Formidable tormenta en Bruselas.

BRUSELAS, 8.—En los alrededores de esta población se ha desencadenado una formidable tempestad.

Los árboles de un bulevar fueron arrancados por el huracán, paralizándose el tráfico.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

La falsificación de billetes de la lotería española

LISBOA, 8.—En el rápido de Oporto llegaron ayer tarde detenidos Costa Campos y Henríquez Posada, acusados de negociar y falsificar lotería española.

En el momento de fotografiarles insultaron a los periodistas, dando lugar a que interviniese la Policía.

El proceso se halla próximo a ser terminado.

Afirmase que los acusados vendieron de la Lotería de Navidad trescientos billetes.

De los otros sorteos vendían por término medio doscientos billetes.

Se calcula que conseguirían reunir más de dos millones de pesetas.

Firma del Rey

MARINA.—Propuesta de recompensa a favor del teniente coronel de Artillería de la Armada don Pedro Font de Mora y Lloréns.

Idem de mando del contratorpedero "Velasco" a favor del capitán de fragata don Antonio Azarola.

Idem de recompensa a favor del que fué alférez de navío don Jorge Vara Morland.

Nombrando ayudante de órdenes del Rey al capitán de corbeta don Alvaro Espinosa de los Monteros.

Modificando el punto segundo del artículo 251 de las Ordenanzas de los Arsenales.

GUERRA.—Concediendo libertad condicional a cinco reclusos.

Disponiendo que el teniente general don Fernando Carbó pase a la segunda reserva, continuando como consejero del Supremo de Guerra.

Idem el de división don Francisco Cayuela.

Concesión de grandes cruces de San Hermenegildo al brigadier don José María Rico, al auditor general de la Armada don Cristóbal Castillo y al intendente de la Armada don Salvador Rodríguez.

Disponiendo pasen a la reserva los brigadieres don Pedro de la Cerda, don Juan Fernández García y don José Selgas.

Ascendiendo a brigadieres a los coroneles de Caballería don Guillermo Kirpatrick y don Francisco Meroy.

Nombrando jefe de sección del Ministerio de la Guerra al brigadier don Pablo Rodríguez.

Proponiendo para el cargo de jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de Baleares el coronel don Gregorio Crehuet.

Mando de la primera brigada de Caballería al general don Guillermo Kirpatrick.

Recompensas por méritos de campaña. Destinando a Gran Canaria y Tenerife, respectivamente, al teniente coronel de Ingenieros don Victoriano Barranco y comandante don Jorge Palanca.

Deportes en el Extranjero

Fiesta de Aviación.

VINCENNES, 8.—Han comenzado los festejos de Aviación. Unas 300.000 personas asistieron al campo especialmente dispuesto. Entre otros números del programa hubo un gran carrousel aéreo, efectuado por el 34 regimiento de Aviación. Se disputó la "challenge" Delagrangé, reservada al aviador que, calado el motor, tome tierra lo más cerca a un punto indicado de antemano.

Se clasificó primero Magnard, que logró posarse a siete metros del punto fijado.

El Rally aéreo, cuyo horario estaba calculado de manera que permitiera a los aparatos salir de puntos totalmente diferentes y llegar casi a la misma hora, tuvo la siguiente clasificación:

Primero, Bidhau Delage, viniendo de Londres, con 28 pasajeros, en una hora, cincuenta y nueve minutos; velocidad horaria, 175 kilómetros.

Segundo, comandante Gibier, viniendo de Lyon solo.

Tercero, Salmón, viniendo de Colonia con ocho pasajeros.

Cuarto, Pierron, viniendo de Pau.

Quinto, el teniente Valder, viniendo de Mayencia.

Sexto, Beauregard, viniendo de Alicante con cinco pasajeros, a una velocidad de 101 kilómetros.

El gran éxito lo obtuvo un avión, que llevaba bajo la caelinga un pequeño auto-

móvil, el que tan pronto como tomó tierra salió marchando a toda velocidad.

Tennis.—Las pruebas finales.

PARIS, 8.—Tuvieron lugar las pruebas finales de los campeonatos internacionales en los terrenos de Saint Cloud.

En los simples de caballeros, Lacoste venció al americano Tilden por 6/4, 4/6, 5/7, 6/3 y 11/9.

En simple de señoras, la señorita Bouman, holandesa, venció a la señora Peacock, sudafricana, por 6/2, 6/4.

Fútbol.—El torneo internacional.

PARIS, 8.—En la primera jornada del torneo internacional celebrado en Colomnes proporcionó dos encuentros interesantes, con los siguientes resultados:

F. C. Cette venció al Club Français por cinco a cero.

El equipo italiano Pro Vercelli venció al de Dresde por dos a uno.

Los ganadores jugarán el lunes. En el Stadio Paris, el Red Star Olympique venció al equipo suizo Bienné por cinco a uno.

El equipo de Munich ganó al Athlétic de París, campeón de Francia, por dos a cero.

En Colomnes, el Dresdner F. C. venció al Cette por dos a uno.

En el Stadio de París el Athlétic de París vence al Bienné por dos a uno.

Ciclismo.—La carrera de 325 kilómetros. Campeonatos.

PARIS, 8.—La carrera París ciclista, de 325 kilómetros, la ganó Frantz en nueve horas veintisiete minutos quince segundos.

En el Velódromo del Parque de los Príncipes, de París, a presencia de una gran concurrencia, se celebraron los campeonatos ciclistas, con los siguientes resultados:

Velocidad: Primero, Michard; segundo, Schilles, a un largo.

Medio fondo, 100 kil., detrás de moto: Primero, Brunier, en una hora 26 minutos 52 segundos; segundo, Pariyou, a tres vueltas; tercero, Paillard, a seis vueltas.

La vuelta a Italia.

MILAN, 8.—La clasificación general de la Vuelta a Italia ciclista es la siguiente: Primero, Binde, con ciento cuarenta y cuatro horas, quince minutos, treinta y cinco segundos; Brunero, con ciento cuarenta y cuatro horas, cincuenta y dos minutos cuarenta y nueve segundos; y tercero, Negroni, con ciento cuarenta y cuatro horas, cincuenta y tres minutos cuarenta y un segundos.

Automovilismo.—El circuito de Fontainebleau.

FONTAINEBLEAU, 8.—Ha tenido lugar la Bol d'Or Automóvil: La primera jornada estaba reservada a las motocicletas con sidecar. El más gran kilometraje lo realizó Lempereur sobre moto de 350 c. c., cubriendo 1.698 kilómetros, 682 metros; batiendo así el antiguo record que estaba en 1.508.

Los sucesos

EN MADRID

Robos.

Don Bonifacio San Martín Eslava ha denunciado que de un hotel que posee en la cuesta de Amaniel, y que en la actualidad se halla desahogado, penetraron ladrones violentando previamente la puerta y se llevaron ropas y efectos de bastante valor.

De un puesto de refrescos de la plaza de Cánovas, propiedad de Dolores López Navarro, unos individuos se llevaron unas cuantas sillas.

Jugando, le tira unas tijeras y se las clava.

En un taller de tapicería establecido en la calle de Sagasta, se hallaban jugando dos muchachos, obreros del mismo, llamados Juan Benéf Fraille, de dieciséis años, y Manuel López Dorado, de la misma edad.

No calculando que pudieran alcanzarle, Manuel arrojó sobre su compañero unas tijeras, teniendo la mala fortuna de que éstas le quedaran clavadas en una pierna.

Manuel fue conducido rápidamente a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida que fue calificada de pronóstico reservado.

El causante involuntario de la lesión fue detenido.

Atropellos.

Don Rafael Barroso Delgado, de veintinueve años, soldado de cuota del regimiento de Saboya y sobrino del ex presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra, fue atropellado en la calle de Ferraz por el automóvil 2.902, de la matrícula de Bilbao, propiedad de don Víctor Chavarri, y conducido por Juan Aristizábal.

El señor Barroso sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Don Lorenzo Martínez Gutiérrez, de cincuenta y dos años, que vive en la calle de Hermosilla, número 59, fue atropellado en la de Génova por un tranvía conducido por Cipriano Márquez.

La víctima resultó con lesiones graves.

Accidente del trabajo.

Trabajando en el empedrado de la calle de Campomanes, tuvo la desgracia de caerse unas heridas de pronóstico reserva-

do el obrero Manuel Nicolás Salcedo, de cincuenta y dos años.

EN PROVINCIAS

Cinco niños heridos en una explosión.

LA CORUÑA, 8.—En la parroquia de Leiro, comarca de Cenes, un grupo de niños prendió fuego a un tubo de cristal cargado de pólvora, que habían encontrado en un prado, y al producirse la natural explosión resultaron heridos varios de los niños.

José Otero Fernández, de once años, perdió la mano izquierda; Juan Lárez Mila, de quince años, sufrió una herida en el vientre, grave; Manuel Abeja López, de once años, lesiones graves en la frente y manos; Modesto Rodríguez García, de catorce años, y José Martínez Fanguela, de nueve, resultaron con heridas leves en todo el cuerpo.

El suceso ha causado gran impresión en el vecindario.

Accidente del trabajo.

VALDEPEÑAS, 8.—El albañil José Laderas, de veintisiete años, que trabajaba en las obras en construcción del mercado municipal, cayó desde lo alto de un andamio, arrastrado por los materiales de un muro que se derrumbó.

Sufrió heridas de importancia, y después de curado se le trasladó en un automóvil, con grandes precauciones, a su domicilio.

Quemaduras graves.

VALLADOLID, 8.—Luisa Jiménez Garcés, con domicilio en la calle del Espolón, número 1, cuando se disponía a encender la lumbre de su cocina se le cayó sobre las brasas una botella de petróleo. Este se inflamó y las llamas prendieron en las ropas de Luisa, que resultó con quemaduras en ambas piernas, el vientre y los brazos.

Fue curada de primera intención en la Casa de Socorro, desde donde fue trasladada al hospital en gravisimo estado.

Ahogado en un pozo.

CUENCA, 8.—En Gascuña, el niño de cinco años Alfonso Culebras, jugando en el huerto del Arroyo, al querer coger unas peras se cayó a un pozo sin brocal. El pozo tiene 3,40 metros.

A pesar de los esfuerzos hechos para salvarlo, cuando se consiguió sacarlo era ya cadáver.

Dos heridos en un vuelco.

HUELVA, 8.—Una carreta que regresaba de la romería del Rocío ocupada por una familia de Huelva, volcó en la carretera de Sevilla, y resultaron heridos el vecino de la capital don Antonio Gómez Martínez, de cincuenta y dos años, casado, con lesiones graves en la cabeza y un hombro, y María Rubio Buendía, casada, de cuarenta y cuatro años, con leves contusiones.

El primero ingresó en el hospital.

Un lesionado.

BILBAO, 8.—En el barrio de Luchana fue atropellado por un "auto" Gervasio Torres, de treinta y tres años, que sufrió lesiones graves.

Muerto al dar contra un árbol.

BARCELONA, 8.—Comunican de Gerona que cerca del pueblo de Anglés, en la carretera, al cruzarse un "auto" con un camión, se arrojó tanto el primero a los árboles de la carretera, que un joven que iba asomado a la ventanilla dió tan tremendo golpe contra uno de ellos que quedó muerto en el acto.

Varios heridos.

BARCELONA, 8.—Por la carretera de Igualada a Santa Coloma se dirigía a su pueblo, llevando una caballería, el colono Isidro Cuadra, que se detuvo en una casa del trayecto para saludar a unos amigos. Al oír el ruido de un automóvil, salió apresuradamente de dicha casa para retirar de la carretera a la caballería, con tan mala fortuna que fue atropellado por el "auto", que era propiedad de los hermanos Rivas, de Poblá de Claramunt.

Isidro resultó con gravísimas heridas, así como también los ocupantes, a consecuencia del topetazo recibido al querer frenar rápidamente para evitar el atropello.

Los heridos fueron llevados al Dispensario principal de Igualada, donde fueron asistidos de primera intención, siendo trasladados después a su pueblo los hermanos Rivas y quedando instalado Cuadra en una casa particular, a causa de la gravedad de su estado.

EN EL EXTRANJERO

Muerta en un choque de automóviles.

LONDRES, 8.—En Sussex han chocado un automóvil y un autobús, resultando muerta lady Oranmore, y heridos de suma gravedad su esposo y otras tres personas que iban en el automóvil.

De los viajeros que se hallaban en el autobús resultaron heridos dos.

Suicidio de un pintor eminente.

BUDAPEST, 8.—Uno de los más eminentes pintores húngaros, Julius Glatter, se ha suicidado ante un retrato medio terminado, en el cual estaba trabajando.

Se ignoran las causas de su fatal determinación.

Evasión de un bandido peligroso.

BUENOS AIRES, 8.—Se ha evadido del penal de Sierra Chica el presidiario Mauricio Damiocovitch, que estaba cumpliendo una condena de doce años, que le fue impuesta por su participación en el asalto verificado por unos bandidos al Banco de San Martín.

Cinco obreros muertos en un vuelco.

VERONA, 8.—Un automóvil que transportaba a diez obreros volcó en la cuneta de la carretera.

A consecuencia del accidente murieron cinco obreros, y otros tres han sufrido heridas gravísimas.

Los grandes millonarios

La verdad de los Rothschild.

Aunque tanto se ha escrito sobre ellos, permitase hacerlo una vez más.

Los ilustres banqueros evocan, con su apellido, el poder del oro, erigido en dios por los israelitas, en el Exodo, cantado por el más agudo de nuestros ingenios del cielo aureo como el más "poderoso caballero" y elevado por la sociedad a dios tutelar de la paz y alegría del hogar. La colosal fortuna de Rothschild es, quizá, la más grande del mundo entero. Sin embargo, nadie hubiera de descubrir en el viejo barón al hombre caro a Mercurio; y a no ser porque la fama lo descubriera a los ojos de las numerosas gentes que circulan por el boulevard de los Capuchinos y de Hausmann, bien pudiera ser la estampa de un puntual empleado que se dirige a pie a su oficina. Y, sin embargo, Alfonso de Rothschild ha podido confidenciar a uno de sus amigos: "Mi padre nos dejó para repartir 1.000 millones, y he llegado yo sólo a ellos". Dijérase de este hombre extraordinario que, como Midas, cuanto tocan sus dedos se convierte en oro.

La envidia de sus portentosas riquezas y del poder que ellas han de ejercer necesariamente en las naciones, llevó a los anarquistas a dos atentados. El primero, en 1905, muy hábilmente preparado, aun a costa del desgraciado accidente de su secretario Jakodwitz. De mucho tiempo atrás venía sufriendo insistentemente la amenaza de un grupo disolvente. Un día, cuando el secretario abría la correspondencia, se encontró con un grueso sobre lacrado, y al que había asegurado su llegada la calidad de su certificado. Se dispuso a romperlo con un cuchillo, y al tirar de un hilo que estaba sujeto por el sello del lace, estalló la carta con gran ruido. De este accidente resultó el secretario herido gravemente en la cara y una mano, siendo necesario amputarle ésta. El análisis químico del pliego dió como resultado la existencia de fulminato de mercurio en cantidad de 50 gramos; perfectamente medida entre cartones. El segundo atentado, igualmente frustrado, se llevó a cabo en el portal de la casa de Rothschild. Otro anarquista colocó una bomba, pero advertido por su extraña actitud, sumamente cautelosa, siguióle hasta la escalera, deteniéndole en el momento de prender fuego a la mecha, y aunque arrojada violentamente contra el suelo, con el propósito de precipitar su explosión, el intento, sin resultados, dió ocasión a su detención.

Los hijos del escrupuloso banquero de Frankfurt se lanzaron a la conquista de Europa y lograron su intento. Los héroes que cimentaron este imperio, más seguro que el de la guerra, tienen por nombre Anselmo, heredero de la dirección paterna en Frankfurt; Salomón, que fijó su cuartel en Viena; Natán, en Londres; Carlos, en Nápoles, y Jaime, en París.

Todos unidos, todos asociados, fueron los maestros del mundo financiero, aumentando sin cesar su fortuna. El barón a la dinastía de los Borbones de Nápoles. Un escritor de las Galias dice: "Ningún francés debe olvidar que la colaboración de la Casa Rothschild permitió a Thiers la liberación del territorio con un anticipo sobre los pagarés de indemnización, al mismo tiempo que depositaba los 5.000 millones, reducido a una gigantesca operación de crédito.

Las obras caritativas del ilustre financiero no se ejercían en menor proporción que su fortuna. Hombre de una liberalidad ilimitada, distribuía a los pobres de París cantidades enormes, prestando todo su apoyo a las entidades benéficas. Diez millones empleó en una sola ocasión en la construcción de casas para obreros. En la calle Laifite puede decirse que existe una verdadera administración de asistencia pública.

En su hotel de la calle de Saint-Florentin, vieja residencia de Talleyrand, como en su castillo de Ferrier, que heredó de su padre, el barón Jaime, los barones de Rothschild son guardadores de maravillas inapreciables; tablas de grandes maestros, tapicerías prodigiosamente raras, muebles históricos... El segundo de los Rothschild francés, el barón Gustavo, y la baronesa, su esposa, viven en la avenida Marigny, en un soberbio hotel, encerrado en inmensos jardines que, bordeando la avenida, hacen de ella un nuevo Eliseo. Los hermanos Gustavo, Alfonso y Edmundo donaron diez millones de francos al ministerio del Comercio, con destino a la construcción de casas para obreros. De este modo hacia caridad social la más ilustre familia de los últimos tiempos.

El barón Gustavo, menos rico que su hermano primogénito, debe la disminución de su fortuna a las especulaciones personales de Bolsa poco felices. Una de ellas es memorable en el mundo financiero; se refiere a aquella tan conocida de los ferrocarriles americanos en que la capitulación de la baja le costó 113 millones. El décimotercero de los hermanos es el barón Edmundo, propietario, como Enrique, de un hotel en el faubourg Saint-Honoré, de un número muy importante de casas en París, interesado también en la Banca de la calle de Laifite y dueño de un castillo.

Uno de los accidentes más curiosos de la vida del barón Enrique es el de su pintoresca prisión. El barón se había mostrado decidido a violar las ordenanzas municipales, corriendo por el Bosque de

Bolonia a mayor velocidad que la fijada. El se permitía el juego de burlar la persecución de la Policía; un capricho de multimillonario. Uno de los muchos días que era perseguido en su acelerada carrera, fue detenido en su ruta por un neumático poco complaciente y hubo de entregarse a los jueces. Aquella falta fue multada y condenado a un día de cárcel, con remisión de pena; pero como se registró la reincidencia, no pudieron evitar el castigo. El diálogo entablado entre el representante del Derecho y el barón Rothschild ha podido ser conservado:

—¿Cómo marchaba usted a mayor velocidad que la dispuesta en las ordenanzas?

—Soy médico—contestó. Y presentó un permiso especial.

—¿Pero es usted médico?—preguntó, sorprendido, el magistrado.

—De mi hospital propio.

En efecto, el barón tiene un hospital propio, que forman tres grandes edificios al cual asiste todas las mañanas, de diez a doce, en consulta gratuita.

De todos los Rothschild habitantes en París, el que siempre se ha distinguido por su vida sumamente modesta, es la baronesa Adolfa, en sencillo retiro. Cuenta con la fiel amistad de todos los pobres de París, amigos ignorados que saben guardar su nombre en el más caro lugar.

C.

La dictadura civil

DOS NOTAS OFICIOSAS DE HACIENDA

La nacionalización de empresas extranjeras.

En el Ministerio de Hacienda facilitaron ayer la siguiente nota:

"Su Majestad el Rey ha firmado otro importante decreto, en el que el Gobierno procura ofrecer alicientes considerables para la nacionalización de las Empresas extranjeras que realizan negocios en España. Las exenciones tributarias que se ofrecen a dichas Empresas, a cambio de su nacionalización española, son las siguientes:

Primera. La total de los impuestos de Derechos reales y Timbre exigibles por los actos y contratos precisos para la nacionalización.

Segunda. La total del impuesto de Timbre de negociación de acciones, obligaciones y demás valores análogos, durante los tres primeros años de la nacionalización.

Tercera. La de las cuotas correspondientes a la tarifa segunda y tercera de la contribución de Utilidades; esta exención será total el primer año; del 75 por 100, el segundo, y del 50 por 100, el tercero.

El Real decreto determina las condiciones que han de reunir las Empresas que quieran acogerse a sus beneficios, con el fin de que la nacionalización sea real y efectiva en todo caso."

Emisión de Deuda ferroviaria.

En el mismo departamento entregaron a la Prensa otra nota, que dice así:

"El Real decreto de 7 de octubre de 1925 autorizó la emisión de Deuda ferroviaria por un total de 500 millones de pesetas, de los cuales 300 fueron negociados inmediatamente y los 200 restantes deberían haberlo sido durante el año 1926.

Esto último no sucedió porque la Caja Ferroviaria ha dispuesto, sin necesidad de apelar a la Deuda, de los recursos precisos para sufragar sus necesidades, que la intensa política de construcciones y mejoras que lleva a efecto hace aumentar de día en día.

Sin embargo, ha llegado un instante en que parece oportuno preparar la disponibilidad de los 200 millones aludidos, y a tal efecto responde el Real decreto del Ministerio de Hacienda que hoy ha firmado Su Majestad. Esta disposición autoriza la negociación de 200 millones de pesetas nominales de la Deuda ferroviaria, de los cuales se entregarán inmediatamente 50 millones de pesetas en títulos al Consejo Superior de Ferrocarriles, habiendo de negociarse los 150 restantes en la forma, cuantía y plazos que, de acuerdo con dicho Consejo, se determine por el Ministerio de Hacienda."

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, conferencia de vulgarización histórica, por don José Ballester.

De diez a doce y media, campanadas de Gobernación, cotizaciones de Bolsa y retransmisión del programa de Barcelona.

Audición de sardanas dedicadas al maestro Antonio Juncá, compuestas por dicho compositor e interpretadas por la cobbla Barcelona: "Cecilia", "L'ave Xena", "La vaca cega", "La molinera de Flassá", "Les notes de Prat de Mollo" y "Glosa de l'hermosa Antonia".

Charla por el señor Torsky.

La Escuela coral Martinica, dirigida por el maestro Manuel Bossier, interpretará: "Els tres tambors" (popular), Lambert; "Sota de l'Olm" (popular), Morena; "Las pressó de Lleida" (popular), Cumellas Ribó; "Els fadrins de Sant Boi" (popular), Pérez Moya; "El maridet" (popular), Pérez Moya; "Dematin meu n'hi anat" (madrigal), Costeley; "Arbres et flors", Saint Saens; "Les fulles seques" (sardana), Morera.

Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía. De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas, señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres y media, "El peón de brega" (pasodoble), Millán Picazo; "Más chulo que un siete" (schotis), Alvarez Cantos; "Minueto", Godard; "Los borrachos" (falsia), Giménez; "Chiquilladas" (suite), Francés, y "Nocturno", Chopin-Turina, por la orquesta Artys. "La Bohème" (addio de Mimi), Puccini; "Junio", Lamotte de Grignon; "Maruxa", Vives, por Asunción Camps (soprano). Noticias de Prensa.

De seis y media a ocho y media, "La perfecta casada" (fantasía), Alonso, y "La noche de Reyes" (fantasía), Serrano, por la orquesta Artys. Trasmisión del concierto que ejecutará en el Retiro la Banda municipal dirigida por el maestro Villa. Sección de Castellano, por el presbítero señor Mojado.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

NOTICIAS

Banco de España.—Conversión de Obligaciones del Tesoro en las nuevas Deudas amortizables, con y sin impuesto.—A partir del próximo lunes 12 del actual, este Banco dará por terminado el servicio que anunció oportunamente y viene realizando, de efectuar, a solicitud de los señores depositantes, la transformación de los depósitos de Obligaciones del Tesoro existentes en sus Cajas, constituyendo otros con las carpetas de la nueva Deuda amortizable 5 por 100, con o sin impuesto, en que han sido convertidas aquéllas.

Queda, por tanto, desde dicho día, al cuidado de los señores depositantes que aún tienen por efectuar esta evolución, el retirar los depósitos y presentar al cobro los cupones que tienen ya vencidos las carpetas en 1.º de abril y 15 de mayo últimos, según su clase.

Por consecuencia de esto, no se recibirán en lo sucesivo depósitos de dicha clase de valores con cupón vencido.—Madrid, 7 de junio de 1927.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

Mañana a las diez de la noche y en el salón grande de la Casa del Pueblo dará una conferencia sobre el tema "El pago de las horas extraordinarias", el abogado don José Antonio Balbontín, y el viernes a la misma hora se reunirá en asamblea general la dependencia mercantil de los gremios de papelería, objetos de escritorio y librería, con el fin de nombrar la Comisión gremial reglamentaria.

En el hotel Ritz ha inaugurado el artista José María Gal la Exposición de sus nuevos vidrios "El nuevo retablo" y "La nueva vidriera", que se exhiben por primera vez en España.

La Exposición estará abierta hasta el día 12 del corriente.

DE TOROS

Gran festival taurino.

El domingo, 19 de junio, se celebrará un gran festival taurino, organizado por la Sociedad de dependientes, internos y externos, de los gremios de vinos extranjeros, aguardientes y sidras al por mayor, a beneficio de su caja de Socorros Mutuos.

Se lidiarán cinco hermosos becerros, de la acreditada ganadería de don Diego Zaballos Losada, tomando parte los aficionados del gremio Juan Coca Romo (Manchaito), Emilio Gutiérrez (Frasuelo Chico), Agapito García, Amador García (Mallita Chico).

El último becerro será lidiado y barrerileado por los matadores de toros Luis Freg y José Paradas, y muerto a estoque por el valiente matador de novillos Ramón Azpúrua.

Dirigirán la lidia Luis Freg y José Paradas, auxiliados por los matadores de novillos Ricardo Romero Freg y Sánchez Contreras.

Presidirán la Plaza bellas y simpáticas señoritas del gremio, asesoradas por don Francisco Garcilaso de la Vega, don Matías Pereda, don Enrique Pellico y don Bonoso Cea.

El festival empezará a las ocho de la mañana, y la entrada será por invitación.

VARIEDADES

Conchita Piquer.

El solo anuncio de que se presentaba de nuevo en Romea la bellísima y gentil cancionista bastó para que ayer se agotaran las localidades en el teatro de la calle de Carretas.

Hermosura, arte, gracia y voz, todo esto se encuentra reunido en Conchita Piquer. No ha de extrañar, por tanto, que el éxito obtenido ayer sea como pocos.

El programa ayer interpretado fueron siete u ocho canciones, españolas e inglesas, entre ellas "Mari Pepa" y "La Nochebuena en Nueva York", consiguiendo en todas ellas que el público le tributara verdaderas ovaciones.

Vistió con el lujo a que nos tiene acostumbrados en anteriores actuaciones.

X.

ESPAÑA EN MARRUECOS

El coronel Capaz consigue todos los objetivos propuestos

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

“El teniente coronel Capaz avanzó durante la noche sobre los objetivos que se le habían señalado, ocupándolos todos ellos por sorpresa, al amanecer, según informes facilitados por la Aviación.

La dificultad de comunicaciones directas de dicho jefe impide conocer otros detalles, sabiéndose, no obstante, por aquellos informes que la maniobra se ha desarrollado de manera normal, sin que el enemigo opusiera gran resistencia.

A consecuencia del bombardeo realizado por la Aviación el día 5 del corriente sobre el Yebel Alam, resultó muerto Muley Hamed el Bakar, jefe político de la rebelión en la zona occidental, y varios de sus acompañantes, entre ellos Uld Stittu, de Beni Hassan, siendo enterrado ayer el Muley Abdeselam.

No se ha transmitido antes la noticia por el deseo de confirmarla plenamente, como se ha hecho.

Sin más novedad en la zona de nuestro Protectorado.”

Las operaciones en la zona montañosa de Beni Yhia.—Los generales Souza y Berenguer.

LARACHE, 8.—La columna del teniente coronel Martín Alonso, que llevaba de vanguardia a las fuerzas de las Intervenciones mandadas por el capitán Font, inició el avance durante la madrugada del día 3, desde Mexerah hacia Fedan Yebel, llegando a la zona montañosa de Beni Yhia, donde ocuparon Buyelda y Selalem las fuerzas indígenas.

El general Souza observó desde Fedan Yebel el grandioso valle que bañan los ríos Menzora y Tilidi, y la marcha de la columna de Martín Alonso a través del terreno quebradísimo y lleno de profundos barrancos y obstáculos, que hacían peligrosísimo el avance de las baterías y convoyes.

En Buayedia quedó vivaqueando la columna de Martín Alonso, comunicándose al general Souza la ocupación de Selalen, que permite comunican con al columna Balmes.

El tabo de Regulares de Larache, que manda el comandante Giménez Figueras ocupó Nechor, situado a inmensa altura, que domina todas las montañas de Beni Yhia.

Las fuerzas indígenas mandadas por Villalba avanzaron por Sidi Musa, logrando escalar Ain Grana, que fué fortificado, apoyados por el grueso de la columna Balmes.

Los habitantes de Tazarut presenciaron con actitud tranquila el paso de las fuerzas del teniente coronel Villalba, que coronaron el poblado, estableciendo en la ladera un puesto de vigilancia sobre el valle donde se halla el aduar.

Varias casas y el palacet del Raisuni muestran imborrables huellas de la destrucción que hicieron los rifeños durante el combate que libraron para apresar al Xerif.

Los rebeldes opusieron alguna resistencia al avance de las fuerzas de Villalba, pero al fin retrocedieron, cediendo el puesto avanzado de Sidi Abderraman, en el mismo espolón de Buhacen.

Las escuadrillas de Aviación de Tetuán y Larache y las baterías de Artillería de la columna de Balmes establecieron una cortina de fuego sobre Buhacen, impidiendo al enemigo que descendiera de las crestas donde se hallaba refugiado.

El general don Federico Berenguer, con su Cuartel general, siguió el desarrollo de las operaciones, visitando luego Sidi Musa, donde elogió el brillante comportamiento de todas las fuerzas que tomaron parte en el avance.

La columna Balmes, en Tazarut, y el avance del coronel Capaz.

TETUAN, 8.—Los partes oficiales y las noticias particulares no acusan novedad.

La columna Balmes sigue sobre Tazarut, y fortifica los puntos de enlace como apoyo de futuras operaciones.

La del teniente coronel Martín Alonso acampa en las cercanías de la antigua posición de Nechor.

Ha quedado cerrado estrechamente el Yebel Alah y el Buhassen, lo que permitirá proceder con energía a la limpieza de bandoleros y huídos.

Una escuadrilla de Aviación bombardeó las barrancadas del Yebel Tansaira. Las Intervenciones militares continúan sus trabajos de preparación de las futuras operaciones.

TETUAN, 8.—Las fuerzas aéreas se hallan en vuelo desde muy temprano, cooperando al movimiento de avance de la columna Capaz, que, llevando como reserva al núcleo del coronel Mola, avanzó, la noche pasada, sobre el poblado de Anasar, interviniendo también una escuadrilla francesa.

Partida deshecha.

TETUAN, 8.—La partida de huídos, compuesta de 25 indígenas, que la semana pasada penetró en Metina y fué dispersada por idaladas adictas, que causaron al enemigo cuatro muertos con armamento, ha quedado completamente deshecha, porque los no presentados han sido sorprendidos y muertos por las emboscadas establecidas por las Intervenciones de las cabillas.

El desarme.

TETUAN, 8.—En la zona oriental se recogieron 91 fusiles, y en la zona central, 11, en su mayoría de repetición y con señales de haber estado enterrados.

Muerte de El Bakar.

TETUAN, 8.—En un bombardeo, llevado a cabo por la escuadrilla de Aviación, sobre el poblado de Sukan, ha muerto el cabecilla rebelde El Bakar y varios de sus partidarios, cuando se encontraban celebrando una junta.

Su cadáver ha recibido sepultura en el morabo de Sidi Abdeselam.

La noticia ha sido confirmada oficialmente.

Se concede gran importancia a este hecho, pues, aunque El Bakar tenía escaso prestigio militar, su abolengo religioso le había captado la simpatía de los huídos y bandoleros de todas las cabillas, nombrándose jefe de Yebala desde la desaparición de Abd-el-Krim.

El jefe del Gobierno, en Zaragoza

ZARAGOZA, 8.—En el tren rápido de Barcelona ha llegado el presidente del Consejo, a quien esperaban el ministro de Gracia y Justicia, autoridades, entidades y Corporaciones, rindiéndole honores una compañía del regimiento de Aragón.

En coches y automóviles se dirigió la comitiva al templo del Pilar, donde fué recibido por el Cabildo, y a continuación se dirigió al Ayuntamiento, donde le entregaron el título de hijo adoptivo. Se pronunciaron discursos.

Por la noche hubo banquete en el Circulo Mercantil, con discursos del alcalde, general Primo de Rivera y don Galo Ponte. El presidente asistió, finalmente, a una fiesta musical celebrada en el teatro Principal.

El general Primo de Rivera regresó a Madrid en el expreso de esta madrugada.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 8
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,90
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,90
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	84,85
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	87,50
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	95,20
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	91,50
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	105,65
— B.....	105,65
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,10
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	98,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	98,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	87,50
Empréstito de 1914.....	87,50
Empréstito de 1918.....	87,50
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	87,85
Idem íd. al 5 por 100.....	99,00
Idem íd. al 6 por 100.....	108,90
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	652,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	205,00
Idem del Banco Hipotecario.....	455,00
Idem del Hispanoamericano.....	182,50
Idem del Español de Crédito.....	236,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	101,50
Idem ordinarias.....	85,00
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	552,50
Nortes (acciones).....	555,00
Andaluces.....	74,20
Metropolitano Alfonso XIII.....	150,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	225,00
Bonos Peñarroya.....	100,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,85
Suizos.....	110,00
Libras.....	28,34
Liras.....	51,25
Dolares.....	5,82

La Sociedad Deportiva Excursionista

El próximo domingo celebrará la Sociedad Deportiva Excursionista su marcha anual por montaña, con el itinerario siguiente: salida a primera hora de la mañana de su casa social de Cercedilla (pueblo), subida a la cumbre de Maliciosa y regreso al punto de partida. El recorrido es completamente libre, tanto a la ida como a la vuelta, con un descanso obligatorio de quince minutos en el refugio del Club Alpino Español en Maliciosa, a elección del corredor, bien al subir o al descender. Dado el entusiasmo que reina entre los deportivos y el número de inscritos, es de esperar que esta marcha resulte muy brillante. Las inscripciones continúan admitiéndose hasta la noche del sábado en la casa social, en la que deberán pernoctar todos aquellos que deseen participar en esta marcha. Durante la carrera queda prohibido auxiliar o dar alimento alguno a los marchadores.

La Conferencia Internacional del Trabajo

GINEBRA, 8.—Entre los oradores que han tomado parte en el debate de hoy, figura el delegado gubernamental portugués Ferreira, quien agradeció al conde de Altea que retirase su candidatura en la Comisión para la libertad sindical, a fin de facilitar la elección del delegado de Portugal.

El orador anunció que el Gobierno lusitano ratificará inmediatamente cinco Convenios, uno de los cuales es el relativo a la jornada de ocho horas.

El señor Wayker Linares, representante del Gobierno chileno, aplaudió la obra de la oficina y pidió que en lo sucesivo se traduzcan al español los principales documentos de la Conferencia.

El delegado obrero portugués Almeida hizo observaciones sobre la legislación social de su país.

El último orador de la tarde fué el conde de Altea, quien en un extenso discurso habló de la labor social que se realiza en España, especialmente por parte del Instituto de Previsión, de la Escuela Social del Ministerio de Trabajo y de otros organismos.

“Los estudios de Menéndez Pelayo sobre el Teatro nacional”

Esta tarde disertó en la Real Academia de la Historia el ilustre profesor de la Escuela Superior del Magisterio don José Rogerio Sánchez, desarrollando el tema que encabeza estas líneas, décimo-cuarto del programa del curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid sobre la personalidad de Menéndez Pelayo.

Comenzó el orador evocando la figura del insigne polígrafo, como maestro en su cátedra del Doctorado de la Facultad de Filosofía y Letras, y haciendo resaltar las atrevidas condiciones de aquel hombre para cautivar a sus discípulos. La obra docente de Menéndez Pelayo culmina fuera de su cátedra, donde el gran maestro era el guía y padre espiritual de toda una generación de hombres que descuellan en España, en los estudios de crítica histórica y literaria. La influencia de aquel hombre genial traspasó las fronteras de estas disciplinas, para impulsar entre nosotros la investigación filosófica y aun las propiamente científicas.

Pasa después el conferenciante a exponer las ideas que son base de la estética dramática de Menéndez Pelayo, las cuales se hallan tan apartadas de la frialdad de los pseudo clásicos, como de los delirios y vaciedades del romanticismo decadente. Analiza los estudios críticos del maestro sobre el teatro griego y su influencia en España, sobre los orígenes del teatro español, especialmente en los cultivadores de la tendencia erudita y renacentista, y hace una atinadísima y especial referencia a los estudios de Menéndez Pelayo acerca de Calderón y su teatro y a los dedicados a Lope de Vega en la edición monumental de las obras dramáticas de este fecundo autor.

Respecto a la obra “Calderón y su teatro” y al prólogo puesto a la edición de las obras calderonianas en la “Biblioteca clásica”, afirma el señor Rogerio Sánchez que ni dentro ni fuera de España existe ningún estudio que iguale en mérito al de Menéndez Pelayo sobre el insigne autor de “El alcalde de Zalamea”.

La edición del teatro de Lope de Vega muestra, a juicio del conferenciante, el genio crítico de Menéndez Pelayo. El trabajo de ordenación y clasificación razonada de la inmensa producción conocida del Fénix de los Ingenios, es empresa verdaderamente admirable; pero pasan y maravillan más aún los egregios prólogos que, interrumpidos por la muerte, esperarán por muchos años al que pueda continuarlos.

Una vez trazado este cuadro general, se lamentó el conferenciante de que no pocas veces la fama de un escritor de primera categoría no está en relación con el número de los conocedores de sus obras. Pocos españoles habrá para quienes el nombre de Menéndez Pelayo no sea un timbre de gloria, que se ostenta cuando quiere hacerse el recuento de las grandes figuras contemporáneas; y, sin embargo, muchas de sus obras, las más definitivas y pesadas, son apenas conocidas. La colosal figura de Lope, dice el señor Rogerio Sánchez, lo demuestra también. Todos conocen algo del gran poeta: alguna obra dramática, alguna poesía lírica, tal cual soneto, los títulos de otras composiciones menos asequibles; pero, en verdad, no corresponde lo intenso y razonado del conocimiento que de Lope se tiene, aun entre las gentes cultas, a la popularidad de su nombre.

En la crítica española, Menéndez Pelayo es una figura paralela a la de Lope en la dramática. Como éste, encontró don Marcelino el terreno de la investigación y de la crítica en sus pasos aún vacilantes. Los esfuerzos de predecesores, dignos de todo encomio, en los siglos XVIII y XIX, indican talentos nada vulgares, y aun temperamentos aptos para la tarea; pero al que era investigador y bibliógrafo, le faltaban cultura estética y visión de conjunto, con aquel sentido de selección que es maravilla y encanto en todos los estudios que brotaron de la pluma del autor de los “Heterodoxos”.

Concluyó su hermosa conferencia el señor Rogerio Sánchez, haciendo notar cómo entre todas las empresas acometidas por Menéndez Pelayo, aun teniendo en cuenta la “Historia de las ideas estéticas en España”, la que, a su juicio, responde más en conjunto al carácter monumental que cada día ha de tener con mayor relieve la figura del insigne maestro, es la edición del teatro de Lope de Vega, con sus admirables prólogos y comentarios. Sin duda—termina diciendo el señor Rogerio Sánchez—al coloso de la escena española correspondía como editor, el gigante de nuestra crítica.

El señor Rogerio Sánchez, fué muy felicitado y aplaudido por su brillante trabajo.

Mañana jueves, a las siete de la tarde, en el mismo local de la Real Academia de la Historia (León, 21), se celebrará la sesión de clausura de este curso de conferencias, disertando el señor Rubió y Lluch, catedrático de la Universidad de Barcelona, sobre el tema: “La poesía amorosa en Menéndez Pelayo”.



Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Madrid

El Pleno de esta Cámara, al cual habían presentado su dimisión los señores que forman la Junta de Gobierno de la misma, acordó, en su última sesión, celebrada el sábado, 4 del actual, no admitir dichas renunciaciones, y la Junta, recogiendo y agradeciendo este voto de confianza, ha retirado su dimisión.

El ingreso de Inglaterra en el “cartel” del acero

BERLIN, 8.—Se espera la llegada de los industriales británicos que vienen a tratar con los industriales alemanes. Uno de los principales asuntos de que se ocuparán será la entrada de la Gran Bretaña en el “cartel” continental del acero. Los industriales británicos han recibido ya una oferta de porcentaje de nueve millones y medio de toneladas, la cual fué rechazada.

Todo indica que los industriales británicos pondrán por condición a su entrada en “cartel” la concesión de un porcentaje de diez millones de toneladas.

Varias informaciones

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, regresó a Madrid el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de Gracia y Justicia.

El presidente, desde la estación se trasladó a Guerra, y luego a Palacio, despachando con Su Majestad el Rey.

El Rey asistió esta mañana al acto de hacerle entrega de un hotel de la Ciudad Jardín de la Prensa y Bellas Artes, para que el Monarca lo regale a un inválido de la campaña de Marruecos.

El embajador de Portugal, estuvo hoy en el Regio Alcázar, presentando al Soberano a los oficiales portugueses que han venido a tomar parte en el Concurso Hípico Internacional.

En la Dirección de Marruecos facilitaron esta tarde un telegrama diciendo que el alto comisario comunica desde Tetuán, a las 12,40 de hoy, que la columna de vanguardia, al mando del teniente coronel Capaz, ocupó ayer, 7, al amanecer, los contrafuertes de Medik y Cudia Sebaa, sin ser hostilizado.

Al descender desde la última Cudia sobre las colinas que dominan el poblado de Anasar, halló alguna resistencia, que venció rápidamente con auxilio de la Aviación.

Procedente de su finca Buenavista (Tolledo), ha regresado a Madrid nuestro ilustre amigo el conde de Romanones.

Hasta el viernes, no se celebrará Consejo de ministros.

LA GUERRA EN CHINA

Sigue dominando el espíritu de revuelta en Hankeu

HANKEU, 7.—Un grupo de comerciantes británicos que han regresado de Ichang, población que fueron a visitar para estudiar si era posible tratar de reanudar el comercio en el río Azul, más allá de Hankeu, han manifestado que las condiciones continúan siendo desfavorables para ello, pues es casi imposible reemprender los negocios. El papel moneda local no tiene valor alguno.

Los que allí gobiernan continúan mostrándose intransigentes, y el espíritu de revuelta sigue dominando en toda la región.

Los comerciantes japoneses y chinos van trasladando sus negocios a Shanghai.

Muchos bandoleros, ocultos en madrigueras entre Shasi e I-Chang, detienen la navegación, y hasta han llegado a atacar transportes de tropas.

Los norteamericanos no entrarán en colisión con los nacionalistas.

PEKIN, 8.—Todavía existe posibilidad de que la Legación británica evacúe Pekín, si las tropas del general Feng-Tien, que manda las tropas de Chang-TsoLin, se retiran.

El comandante de las tropas americanas señor Smedely Butler, que llegó el sábado a Pekín, aconsejó la retirada, puesto que el mantenimiento de las comunicaciones con el litoral requeriría demasiada cantidad de tropas.

Parece que de Washington han dejado a los militares en libertad para decidir acerca de ese extremo, si bien advirtiéndoles que no deben entrar en colisión con los nacionalistas.

El Kuomintang de Shanghai contra Borodin.

LONDRES, 8.—Telegrafían de Shanghai al “Times” que el Kuomintang de Shanghai ha dado órdenes a la Policía y a las autoridades militares para que ejerzan la más activa vigilancia con el fin de impedir la llegada a dicha ciudad del agente soviético Borodin y procurar su captura.

El boicot mejicano contra Norteamérica

MEJICO, 8.—Según ha declarado el presidente de la Unión Mercantil, el boicot declarado por los comerciantes mejicanos a la industria norteamericana deja sentir cada día más sus efectos.

La campaña emprendida con este motivo, ha puesto de manifiesto el espíritu de cohesión existente en las clases productoras de Méjico, viéndose dicha campaña favorecida con las declaraciones del Presidente Calles, lo cual viene a dar estado oficial al boicot.

Las manifestaciones de los banqueros yanquis dan a entender claramente que la situación creada a determinadas industrias por la actitud de los mejicanos es alarmante, y que será preciso que los Poderes públicos intervengan para resolver rápidamente este asunto.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a remonte, Salsamendi y Taloco contra Ortola y Echániz J.—Segundo, a pala, Gallarta III y Ochoa contra Azurmendi y Amorebieta I.

LARA.—A las siete y cuarto: Una noche de primavera, sin sueño.

A las once: Una noche de primavera, sin sueño (grandes éxitos).

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Tute de pelmas y Las castigadoras (éxito inmenso).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La marcha de Cádiz, y Gigantes y cabezudos.

A las diez y media: La chicharra (reestreno), y Carceleras.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Magnífico programa de variedades: Carmina Herrero, Guillén, Conchita Iris, Encarnita Daza, Levy-Whine, Rudy-Nelly-Ralston, Alina de Silva, Conchita Piquer.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media: Cinematógrafo, Nieves Campos, Orquesta Bianco-Bachicha, Gloria Bayardo, Las tres favoritas, Soledad “la Mejorana”, Ramper (despedida), Carmen Flores, Teresita Prados, Encarnita Granada.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1.—Teléfono 54912.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos K'O'D A D K

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
-- Aparatos. Brazos, Tulipas. Precios sin competencia --
-- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz - Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.-Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.- Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.-Descuentos y préstamos sobre valores.-Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.-Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y saichichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.-Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias